

# “九·一八”历史博物馆获赠34件(套)藏品

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 9月16日,“铭记历史 勿忘九一八——抗战文物史料捐赠仪式”在沈阳“九·一八”历史博物馆举行。此次捐赠,博物馆共接收到社会各界捐赠抗战时期文物、史料共计34件(套),包括1932年8月出版的《新闻报》、1931年10月日本出版《日支战争记满洲事变》等。

石家庄精英集团革命文献研究中心主任、资深历史文献收藏家詹洪阁先生多年来致力抗战文物史料收藏与研究。昨日,他向博物馆捐赠抗日战争时期日本关东军司令部颁发委任状、1932年8月出版的《新闻报》、1931年10月日本出版《日支战争记满洲事变》等4件珍贵文物史料,这也是詹洪阁先生第26次向博物馆捐赠。詹先生介绍:“捐赠的4件藏品具有特殊意义,作为日本军国主义发动侵略战争不可辩驳的罪证,陈列于博物馆是它们最好的归宿。今年是我的第26次捐赠,也是我兑现自2001年以来坚持在每年的九一八纪念日期间向博物馆捐赠的承诺,今后我将一如既往地履行我的承



收藏家詹洪阁介绍他捐赠的史料——1932年8月出版的《新闻报》。

辽沈晚报首席记者 查金辉 摄

诺,为爱国主义精神的传承和发扬贡献自己的一份力量。”

来自沈阳大东税务局的退休干部董海江老先生向博物馆捐赠了日本明

治时期赤字社勋章、抗日战争时期日军明信片等17件藏品。此次是董老先生第二次向博物馆捐赠,23年前博物馆新馆筹建时,他就曾向博物馆扩建

办公室捐赠46件抗战文物资料。当天,74岁的董老先生又一次来到“九·一八”历史博物馆,将珍藏多年的17件文物藏品捐赠给博物馆,他说:“今天我把收藏多年的抗战时期文物交给国家,交给‘九·一八’历史博物馆,就是要让更多人通过看到这些历史文物,了解抗战胜利是无数先烈用鲜血乃至生命换来的,进而珍惜今天的美好生活,以史为鉴,振兴东北!”

沈阳热心市民何平向博物馆捐赠其收藏的抗日战争时期日本发行的《掌中满洲国全图》。此外,博物馆还接收到来自苏州的收藏爱好者张

林、沈阳热心市民丁玉勤、杨万发、冯子珊捐赠的1917年日本出版《南满洲铁道株式会社事业概况》、民国伪满时期瓷杯、麒麟啤酒瓶等12件文物藏品。

“九·一八”历史博物馆馆长范丽红代表博物馆接受捐赠,并为捐赠者颁发了荣誉证书。范丽红馆长对几位捐赠者热爱爱国主义教育事业,无偿捐赠文物史料的行为表示由衷的钦佩和衷心的感谢。“我们将妥善保管好这些文物史料,认真研究挖掘文物的内在价值,发挥它们应有的意义和作用。”范丽红说。

## “九·一八”历史博物馆 9月18日上午暂停对外开放

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 由于九一八撞钟鸣警仪式的举行,“九·一八”历史博物馆将于9月18日上午暂停对外开放,13时后恢复开放。9月16日,沈阳“九·一八”历史博物馆发布公告称:鉴于九一八撞钟鸣

警仪式的举行,沈阳“九·一八”历史博物馆于9月18日上午暂停对外开放,13时后恢复开放,17时30分闭馆,延时1小时;当日限流人数由日1000人次调至3000人次。同时,公告还提醒市民,当日仅限团体、个人线上预约。

# 新松“火弧”机器人“引爆”工博会

本报讯 辽沈晚报记者胡月梅报道 9月15日,疫情防控常态化下我国举办的首个国家级工业展览会——第22届中国国际工业博览会开

幕,新松“火弧”机器人智能焊接系统在工博会现场发布,作为面向弧焊应用深度开发的全新产品,“火弧”凭借机器人系统、焊接系统、工

艺系统三位一体的精湛设计和卓越性能引爆工博会,现场达成订购近200套!据悉,“火弧”有随心选配、服务定制化、安全稳定等四大特长。

作为由新松实现一体化设计的机器人焊接系统,“火弧”的控制系统和机器人本体均由新松公司自主研发设计。

# 1005项省级行政职权将取消下放

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 辽宁省政府发布《关于取消下放调整一批省级行政职权事项的决定》,取消下放调整省级行政职权1005项。

此次取消的行政职权包括引进人才劳动关系审核、社保扩面征缴联动、高级专业技术人员延退审批等109项;下放(含委托下放)各市、县(市、区)政府行使720项,调整管理方式176项。此外,承接国家下放和新的法律法规增加行政职权14项。

我省将按照“九个一律”标准组织实施,凡是没有法律法规设定依据或依据不充分的,一律取消;凡是

可以通过事中事后监管有效控制风险的企业投资项目,一律由企业依法依规自主决策,原则上对应取消或暂停实施相关行政审批职权;凡是市场机制能有效调节的经济活动,一律交由市场,政府不再进行行政干预,原则上对应取消或暂停实施相关行政许可、行政检查等行政权力;凡是按照进“四扇门”分类改革要求已改为备案管理的,一律不得变相审批;凡是先进省份已取消的管理类行政职权,可以通过事中事后监管维护经济社会正常秩序的,我省一律取消或暂停实施;凡是有合法设定依据,但不符合我省实际且长期不发生业务的职权事

项,原则上取消;凡是法律法规明确县级以上人民政府部门实施,实际在省直部门管理的,原则上一律下放至市县政府部门实施;凡是直接面向基层、量大面广、由市县管理更方便有效且具备承接能力的事项,一律下放地方和基层管理;凡是面对现在体制内部对象、以政府内部管理协调为主的事项,原则上调整调整为内部管理事项。

此外,本次放权还有三大特点:一是含金量较高。涉及投资审批、市场准入、建筑工程、交通运输、海洋渔业、教育医疗等领域,如省发改委下放的“石油天然气管道受限制区域施工保护方案许可”,省生态环

境厅下放的“排污许可”等,将为企业在建筑工程申请、规划设计、施工方面等带来便利。取消109项,也是我省近年来放权数量最多的一次。二是下放种类较全。首次下放行政检查和行政处罚事项,破解了近年来我省只下放审批权不下放监管权的弊端,实现了放权同步协调和配套。三是监管措施较完善。为了保证“放得下去”和基层“接得住”,省直部门在取消下放行政职权事项的同时,增加了完善了相应事项的事中事后监管措施,明确省直部门的监管责任,共有1005项,涉及33个部门。

境厅下放的“排污许可”等,将为企业在建筑工程申请、规划设计、施工方面等带来便利。取消109项,也是我省近年来放权数量最多的一次。二是下放种类较全。首次下放行政检查和行政处罚事项,破解了近年来我省只下放审批权不下放监管权的弊端,实现了放权同步协调和配套。三是监管措施较完善。为了保证“放得下去”和基层“接得住”,省直部门在取消下放行政职权事项的同时,增加了完善了相应事项的事中事后监管措施,明确省直部门的监管责任,共有1005项,涉及33个部门。

# 辽宁将培育家庭农场等经营主体 确保粮食安全

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 辽宁将积极培育种粮大户、家庭农场、农民专业合作社、农业产业化龙头企业等新型粮食生产经营主体。落实和完善农业支持保护补贴政策,调整优化补贴结构,支持粮食规模经营。

近日,省政府印发《关于进一步加强粮食安全省长责任制工作的实施意见》,明确要做好新形势下粮食安全工作。

稳定粮食综合生产能力,落实“藏粮于地”战略。严守耕地红线和永久基本农田控制线,支持耕地质

量保护和提升,加强黑土地保护利用与耕地质量监测评价。持续开展高标准农田建设和大中型灌区节水改造。加强高标准农田建设,在永久基本农田保护区、粮食生产功能区、重要农产品生产保护区集中力量建设一批旱涝保收、节水高效、稳产高产、生态友好的高标准农田,

持续提高粮食生产科技水平。建立新型粮食生产经营体系。积极培育种粮大户、家庭农场、农民专业合作社、农业产业化龙头企业等新型粮食生产经营主体,充分发挥其在粮食生产、加工、储藏、流通等方面作

用,对其用于晾晒、烘干、仓储、加工等配套设施的建设用地按规定给予支持。引导农民以土地入股,参加新型农业合作社。形成粮食生产规模化经营,增强粮食可持续生产能力。推广节能新技术和测土配方施肥,推广新肥料、新技术,加快高效缓释肥等新型肥料的应用,集成推广应用水肥一体化等科学施肥技术,坚决制止过度开发农业资源、过量使用化肥、农药、农膜和超采地下水等行为。推广循环农业技术,提高粮食生产资源利用效率。

落实和完善农业支持保护补

贴政策,调整优化补贴结构,支持粮食规模经营,建立农业信贷担保体系,提高补贴精准性、指向性、时效性,调动农民种粮积极性。统筹抓好粮食收购。落实最低收购价政策,统筹抓好政策性收购和市场化收购,为各类主体开展市场化收购创造条件,协调做好信贷、运力、库容等保障,确保“种粮卖得出”,完善和落实粮食收购贷款信用保证基金制度。加强粮食收购市场监管,严厉打击“转圈粮”等违法违规行为和“打白条”、压级压价等坑农害农行为。

# “我和我的祖国——中国科学家精神主题展”16日在省科技馆开展

本报讯 辽沈晚报记者胡月梅报道 9月15日,辽宁省科协组织科技工作者代表召开座谈会。大家表示,坚持把创新作为引领发展的第一动力,加快解决制约

我省科技创新发展的一些关键问题,为实现辽宁老工业基地全面振兴、全方位振兴提供有力科技支撑。

会后,科技工作者代表一起参

观了“我和我的祖国——中国科学家精神主题展”,展览由中国科协主办,辽宁省科协、辽宁省科技厅、沈阳市科协共同承办,讲述了我国老一辈科学家为国家富强和民族复兴

所付出的艰苦努力,展示了他们为科技进步、国家发展所做出的突出贡献。展览将于9月16日在辽宁省科技馆面向社会开展。

## 大东区邀请历史专家讲《沈阳北大营》

昨日,在九一八事变89周年到来前夕,作为九一八事变的发生地,沈阳大东区邀请历史专家、沈阳市档案馆原馆长荆绍福为150余名党员干部和青年学生,以《沈阳北大营》为题讲述九一八事变发生的来龙去脉,重温历史,警钟长鸣。

为加强全民爱国主义教育和国防教育,大东区工会结合大东区独特的地理优势,请专门研究沈阳历史的专家,作《沈阳北大营》的专题报告,用史实教育大家深刻铭记中华儿女为国家生存而战、为民族复兴而战的历程,也是大东区在沈阳创建全国文明城市的工作中,配合正在推进中的北大营遗址广场建设的重要性做深入的解读,用史实资料图片和记载深入讲述这一段重要的历史。

通过这次报告会,党员干部和学生进一步理解了有责任和义务把沈阳的抗战故事讲好;把沈阳的抗战历史遗迹挖掘保护好、利用好;把抗战的英雄故事宣传好,让更多的人,特别是青少年了解这段历史,以史为鉴,警世后人。

靖广生 杨海佳 辽沈晚报记者 胡月梅

## 沈启动新型研发机构申报工作

本报讯 辽沈晚报记者胡月梅报道 市科技局深入开展科技创新平台体系建设,于近日启动了2020年沈阳市新型研发机构申报工作。这是记者日前从沈阳市科技局获悉的。

沈阳市新型研发机构申报领域重点面向IC装备、工业互联网、区块链、量子技术、汽车、机器人、数控装备、先进材料、航空航天装备、大数据、新一代信息技术、压缩机、轨道交通装备、现代建筑、生物医药、水污染治理、现代农业及农产品深加工等细分产业方向,申报对象为符合《沈阳市新型研发机构管理办法》要求的独立法人单位。10月16日17时前,申报单位可通过沈阳市科技创新管理平台(<http://zp.kj.shenyang.gov.cn>)进行申报。